Elettrotecnica T-A, Ingegneria Elettronica e delle Telecomunicazioni
Prova scritta di Mercoledi 13 Giugno 2018

Parte 1. Teoria

Quesito 1
T 11 sistema trifase di figura alimenta alla tensione V = 400
l o—p—— Vrus una terna di impedenze equilibrate collegate a stella:
g z [1 1. Le impedenze assorbono complessivamente una
potenza attiva di 58.08 kW
V=400 Vrums [12. Le impedenze assorbono complessivamente una
(tra i conduttori potenza reattiva di 29.04 kVAR
di linea) [J 3. Il valore efficace della corrente / € 282.84 Arwms
Z=1+j2 [14. 11 valore efficace della tensione £ ¢ 230.94 Vrms
Quesito 2
Con riferimento al grafo di figura
[11. Sono individuabili 6 maglie fondamentali
[12. La matrice L ha dimensione 6x12
[13. Ciascun coalbero ¢ costituito da 6 rami
[14. Ciascun albero ¢ composto da 7 rami
Quesito 3

11 bipolo di figura opera in regime sinusoidale. Indicare quale delle

<V
W

v(f) = 10 cos mt

seguenti affermazioni sussiste.
[J 1. Il resistore assorbe una potenza attiva di 17.68 W

[1 2. L’induttore assorbe una potenza reattiva di 25 VAR

[13.R=141Q
4. 0oL=1410Q

i(t)=5cos (ot —m/4)

Quesito 4
P — Con riferimento al circuito di figura

(D 1 1. 11 generatore di corrente eroga 120 W

R=10Q
[12. 11 generatore di tensione eroga 20 W
R,=20Q g g
— [13. Il resistore R; dissipa 64 W
Re JR (g | BT P
M Vv, =2V [14. 1l resistore R, dissipa 144 W
N\ + i,=12A

Nome e Cognome:
Matricola:
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Quesito 5

Si consideri il circuito di figura

1Q
—\W\—— OLw=9V
g L [J2. 11 generatore di corrente eroga 108 W
V1 05 05
H= 05 1 [J 3. Il generatore di tesione eroga 72 W
12A . [J4. 11 doppio bipolo assorbe
complessivamente 180 W
Quesito 6

40 * Indicare quale delle seguenti affermazioni sussiste con
riferimento alle rappresentazioni di Thevenin e Norton del

2Q bipolo di figura.

0 lrg=10Q
(2. vq=1V
[13.80q=18
4. iq=1A

Quesito 7
Si consideri il circuito del primo ordine di figura.
' [J 1. A t= 0 I’induttore eroga una potenza di 500 W
v l =
L t R,=1Q 2. A1=0v,=-8V
é R,=4Q )
LZZHIH U3At_0dlL/dt—0A/S

R, L R

Quesito 8

ip(0)=10A [14. La costante di tempo € T = 2.5 ms

ZQ’V\/\'

=

2.0

Nome e Cognome:
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Con riferimento al doppio bipolo di figura

U1.hn=0Q
2. h1=0
3. h2=0
4. hn=08S
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Parte 2. Esercizi

Problema 1

Con riferimento al circuito di figura determinare

1. La corrente in ogni ramo
2. La tensione ai capi del generatore pilotato
3. La potenza erogata da entrambi i generatori

>

Problema 2

R =20Q
R,=20Q
R,=3Q
R,=10Q
k=30
v, =25V

11 circuito di figura opera in regime di correte continua. All’istante # = 0 ’interruttore S chiude. Determinare

1. L’andamento nel tempo della corrente ir. dell’induttore per > 0

2. L’energia complessivamente ceduta dall’induttore al circuito nell’intervallo [0,+oo]

3. L’andamento nel tempo della tensione vag per ¢ > 0

Nome e Cognome:
Matricola:

at
~,

R1:6Q
R2=2Q
R3=1Q

R4:1Q
L =6mH
v, =18V

i
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Soluzione

Parte 1. Teoria

Quesito 1 FFFV

Quesito 2 VVVF
Quesito 3 VFVV
Quesito 4 VFVF
Quesito 5 VFFF
Quesito 6 FFFV
Quesito 7 FVFV

Quesito 8 VVVF

Parte 2. Esercizi

Problema 1 Problema 2
5A 75W 250
—W\ N i
0A ow ow 30A 18V<>
) <  (0)=2A
5Av' < < > VVV ‘ ir (0)

gsow

25A

625 W

L

)

- 750 W

Nome e Cognome:
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Circuito equivalente per ¢ > 0

i ()=-52e"+72

T =24

ms

AW =143.52 m]

vag (D=

72e"+7.8



